Контрольная работа №5                                                                                                                   «Энергия электромагнитного взаимодействия неподвижных зарядов»

1 вариант

1. Металлическому шару сообщается отрицательный заряд, который распределяется

А. равномерно внутри шара       Б. в центре шара    В. равномерно по поверхности шара                                                                                                                                                   Г. в центре шара и на поверхности                                      Д. случайно по всему шару.

 2. Два одинаковых металлических шара с зарядами Q, -7 Q  приводят в соприкосновение. В результате на каждом шаре оказывается заряд

               А. -6Q              Б. -4Q                 B. -3Q             Г. 3Q             Д. 6Q  .           

3. Из плоского конденсатора, заполненного веществом с относительной диэлектрической проницаемостью ε=4, удалили диэлектрик и вдвое увеличили расстояние между пластинами. Как и во сколько раз изменится электроемкость конденсатора?  

   А. Уменьшится в 8 раз             Б. Уменьшится в 2 раза

   В. Увеличится в 2 раза             В. Увеличится в 4 раз               Д. Увеличится в 16 раз.

4. Какая разность потенциалов разгоняет неподвижный протон до скорости 1,4∙104м/с?

               А. 1 В              Б. 100 В              В. 1 кВ            Г. 100 кВ         Д. 1МВ.

5. В однородном электростатическом поле в вакууме находится пылинка массой 4∙10-7 г, обладающая зарядом -1,6∙10-11Кл. Какой должна быть по величине и направлению напряженность поля, чтобы пылинка находилась в равновесии.

              А. 245 Н/Кл, вертикально вниз                 Б. 245 Н/Кл, вертикально вверх

              В. 120 Н/Кл, вертикально вниз                  Г. 350 Н/Кл, вертикально вверх.

6. Плоский конденсатор, состоящий из круглых пластин радиусом 10см, разделен прослойкой с диэлектриком из бумаги, пропитанной парафином. Толщина диэлектрика 1 мм, заряжен конденсатор до 2,4 кВ. Найти емкость конденсатора, заряд на пластинах и энергию электрического поля.

6. Поток электронов, движущихся со скоростью 4∙107 м/с, влетает в плоский конденсатор параллельно пластинами на равном расстоянии от них. Какое наименьшее напряжение нужно приложить к конденсатору, чтобы электроны не вылетали из него, если размеры конденсатора таковы: длина 5см, расстояние между пластинами 1 см?

                                                   2 вариант

1. Два одинаковых металлических шара с зарядами Q, -3Q приводят в соприкосновение. В результате на каждом шаре оказывается заряд

            А. -2Q             Б. –Q               В. Q               Г. 2Q                    Д. 4Q.

2. В плоском воздушном конденсаторе уменьшено в 2 раза расстояние между пластинами и введен диэлектрик с относительной диэлектрической проницаемостью ε=4. Как и во сколько раз изменится электроемкость конденсатора? 

          А. Уменьшится в 8 раз                Б. Уменьшится в 2 раза          В. Увеличится в 2 раза

          Г. Увеличится в 4 раза                 Д. Увеличится в 8раз.

3. Какую скорость приобретет неподвижный электрон, пройдя разность потенциалов 1 В?

          А. 5,9∙105м/с            Б. 690 км/с            В. 790 км/с         Г. 640 км/с            Д. 740 км/с.

4. Два заряда, каждый из которых равен -2 мкКл, находятся на расстоянии 20 см друг от друга. Какую работу надо совершить, чтобы сблизить заряды до расстояния 10см?

          А. 0,1Дж                 Б. 0,08Дж                 В. 0,06 Дж         Г. 0,04Дж             Д. 0,02Дж.

5. В плоском горизонтально расположенном конденсаторе заряженная капелька ртути находится в равновесии при напряженности поля между пластинами 600кВ/м. Определите массу капли, если ее заряд 4,8∙10-17Кл.

        А.2,1∙10-12кг           Б. 1,9∙10-12кг            В. 3∙10-12кг        Г. 0,9∙10-13кг        Д. 4,1∙10-12кг.

6. При увеличении напряжения, поданного на конденсатор емкостью 40 мкФ, в 4 раза энергия поля возросла на 0,3 Дж. Найти начальные значения напряжения и энергии поля.

7. Площадь каждой из пластин плоского конденсатора 200 см2, а расстояние между ними 1 см. Какова энергия поля, если напряженность поля 500 кВ/м?
